

玉米田的奇蹟

福智麻園農場的農夫許順情先生在幾年前種植花生與玉米，但遇到了老鼠的攻擊，第一次就用塑膠板把田區圍起來，也買了許多捕鼠籠，但成群的老鼠還是飛天鑽地的潛入，仍然將田區破壞得亂七八糟，而且還挖洞繁殖。於是第二年許先生改變方式，在田邊丟食物給老鼠吃，希望老鼠能轉移目標，不要在田裡到處啃食，果然情況略有好轉，到了今年許先生又覺得眾生都是為了生存而覓食，就多種一些給老鼠吃，於是就和老鼠溝通，把靠南面的玉米給老鼠吃，希望牠們不要到處破壞。

結果... 老鼠真的不再破壞，並且按順序吃，最不可思議的是田裡其他的玉米都沒有被老鼠啃食，且把玉米穗都吃光光。

本篇故事讓我們了解到動物其實是可以溝通跟了解的，只要我們能了解牠們的需求，是可以和他們和平共處的。反觀有時人與人之間的溝通並不容易，例如像最近的正義哥為了叫一位年輕人讓位給老人家，真的是充滿了正義，但是雙方因故言語有了衝突，那位正義哥頓時卻變成暴力哥。其實我們只要用心觀察每件事，了解對方的需求，不以單方面思考，就能成為雙贏的局面，和平收場。

反之俗話說的好，山不轉路轉，路不轉人轉，如遭逢挫折應尋找解決之道，而非以武力解決或不理性的方式來善後，如此一來事情會有最圓滿且完美的結局。